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Прадакса®
Дабігатрану етексилат

· ЗБЕРІГАЙТЕ ЦЮ КАРТКУ ВЕСЬ ЧАС ПРИ СОБІ.
· Необхідно зберігати лише останню версію Картки-пам’ятки.
· Для перевірки версії Картки-пам’ятки зайдіть на сайт компанії http://www.boehringer-ingelheim.ua.
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Шановний Пацієнте,

Ваш лікар призначив Вам препарат Прадакса® (дабігатрану етексилат).
Для того, щоб застосування препарату Прадакса® було безпечним для Вас, будь ласка, зверніть увагу на важливу інформацію в даній Картці-пам’ятці.
Оскільки дана Картка-пам’ятка містить важливу інформацію, будь ласка, зберігайте дану Картку при собі весь час для того, щоб інформувати працівників охорони здоров’я про застосування препарату Прадакса®.

[логотип Pradaxa]


Прадакса®: інформація для пацієнта

· Обов’язково виконуйте всі рекомендації лікаря під час застосування препарату Прадакса® та не пропускайте прийом чергової дози.
· При призначенні препарату Прадакса® проінформуйте Вашого лікаря, який призначив препарат Прадакса®, про всі лікарські засоби, що Ви приймаєте в даний час.
· Ознайомтесь з інструкцією препарату Прадакса® для медичного застосування та зберігайте її, оскільки може бути необхідним перечитати її знову.
· Не припиняйте застосування препарату Прадакса® без консультації з Вашим лікарем, який призначив препарат Прадакса®, оскільки це може призвести до виникнення інсульту чи інших ускладнень внаслідок утворення тромбів.
· Препарат Прадакса® запобігає утворенню тромбів, зменшуючи в’язкість крові. Проте це може підвищити ризик кровотечі.
· У разі виникнення поверхневої кровотечі, що не зупиняється самостійно, негайно повідомте про це Вашого лікаря, який призначив препарат Прадакса®.
· Оскільки Прадакса® діє на систему згортання крові, більшість побічних реакцій пов’язана з ознаками крововиливів та кровотеч. Ознаками кровотечі можуть бути шкірна гематома, кров у калі, що забарвлює його в червоний або чорний колір, кров у сечі, носова кровотеча, раптова слабкість, різке зниження артеріального тиску, блювання кров’ю чи «кавовою гущею» та ін. При виникненні будь-якого з цих симптомів необхідно негайно звернутися за невідкладною медичною допомогою.
· Якщо під час лікування препаратом Прадакса® Ви впали чи поранили себе, особливо, якщо Ви травмували голову, будь ласка, НЕГАЙНО зверніться за невідкладною медичною допомогою, оскільки існує підвищений ризик виникнення кровотечі.
· У разі розвитку кровотечі, обов’язково проконсультуйтеся з Вашим лікарем перед відміною препарату Прадакса®.
· Якщо Вам необхідне оперативне втручання, потрібно обов’язково завчасно поінформувати лікаря, який буде проводити лікування, про те, що Ви застосовуєте препарат Прадакса®.
· Препарат Прадакса® можна застосовувати незалежно від вживання їжі. Капсулу слід ковтати цілою, запиваючи склянкою води для полегшення потрапляння в шлунок. Не слід розламувати, жувати чи висипати гранули з капсули, оскільки це може підвищити ризик кровотечі.
Прадакса®: інформація для працівників охорони здоров’я

· Будь ласка, передайте Картку-пам’ятку Вашому пацієнтові з метою його інформування про прояви та симптоми кровотеч або станів, коли потрібно звернутися до працівників охорони здоров’я.
· Прадакса® є пероральним антикоагулянтом, що діє шляхом прямого інгібування тромбіну та виводиться, головним чином, нирками.
· У разі хірургічного чи інвазивного втручання, необхідно завчасно припинити застосування препарату Прадакса® (для отримання докладної інформації див. інструкцію для медичного застосування препарату).
· У разі виникнення значної кровотечі негайно припиніть лікування препаратом Прадакса® та уточніть її локалізацію.
· Оскільки Прадакса® виводиться, головним чином, нирками, необхідно підтримувати адекватний діурез. Препарат Прадакса® піддається діалізу, але клінічний досвід обмежений (для більш детальної інформації та рекомендацій щодо антагонізму антикоагуляційного ефекту препарату Прадакса® див. інструкцію для медичного застосування цього лікарського засобу).



Будь ласка, заповніть цей розділ або зверніться до лікаря з цим проханням.
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