Інформація щодо готових лікарських засобів виробництва КРКА, які містять у своєму складі діючу речовину Валсартан
Шановні фахівці галузі охорони здоров’я!

Європейська Агенція з лікарських засобів (ЄМА) на своєму веб-сайті опублікувала інформацію стосовно препаратів, що містять діючу речовину Валсартан виробництва Zhejiang Huahai Pharmaceutical Co. Ltd, China. Причиною цього є домішка N-нітрозодіметіламін (NDMA), що виявлена у діючій субстанції цього виробника і класифікована як вірогідна канцерогенна речовина для людини.

Таким чином, лікарські засоби, які містять діючу речовину Валсартан від виробника Zhejiang Huahai Pharmaceutical Co. Ltd, China, були відкликані з ринків країн ЄС.

Компанія КРКА наступним заявляє, що у виробництві своїх препаратів не використовує діючу речовину Валсартан від виробника Zhejiang Huahai Pharmaceutical Co. Ltd, China.
Крім того, компанія КРКА дослідила шлях синтезу діючої речовини Валсартан, яку використовує для виробництва своїх готових препаратів та підтвердила, що діюча речовина і готові лікарські засоби Валсартану не містять домішку N-нітрозодіметіламін. Препарати КРКА залишаються доступними на ринку без будь-яких обмежень. 

Компанія КРКА суворо дотримується вимог ЄМА та чинного законодавства України, тісно співпрацює з Національним агентством Словенії та Державним експертним центром МОЗ України.

У випадку виникнення будь-яких побічних реакцій при застосуванні препаратів Валсартану виробництва КРКА просимо повідомляти про це у спосіб, визначений чинним законодавством України, використовуючи посилання https://aisf.dec.gov.ua. 

Компанія КРКА усвідомлює всю складність та серйозність проблеми і ретельно відслідковує всі події, що виникають у цій галузі.

