07.06.16. Американська агенція з безпеки лікарських засобів (FDA) попереджає про серйозні проблеми серця, що винікають під час прийому високих доз антидіарейного лікарського засобу лоперамиду (імодіуму), в тому числі від зловживань і неправильного використання

	Американська агенція з безпеки лікарських засобів (FDA) попереджає, що прийом лікарського засобу (ЛЗ) лоперамиду* (імодіум) в дозах вище рекомендованих, а також неправильне застосування даного ЛЗ можуть спричиняти серйозні проблеми з серцем з ймовірністю летального наслідку. Ризик розвитку подібних проблем, в тому числі аномального серцевого ритму, також  може зростати, коли лоперамид у високих дозах приймається одночасно з іншими ЛЗ, здатними вступати з ним у взаємодію.
	Більшість зареєстрованих випадків розвитку серйозних проблем з серцем відбулися у людей, які навмисне зловживали високими дозами лопераміду для лікування симптомів, що виникають при відміні опіоїдів, або для досягнення «ейфорії». FDA продовжує оцінювати ситуацію і намагається визначити подальші заходи.
	Медичним фахівцям слід знати, що застосування лопераміду у дозах вище рекомендованих може мати серйозні несприятливі наслідки для серця. Лікарям варто розглядати прийом лопераміду, як можливу причину незрозумілих серцевих аномалій, таких як продовження інтервалу QT, шлуночкових аритмій, непритомності і зупинки серця. Фахівцям також необхідно взяти до уваги той факт, що люди часто використовують інші ЛЗ разом з лоперамідом з метою підвищення його поглинання і проникнення через гематоенцефалічний бар'єр, тим самим сповільнюючи метаболізм лопераміду, що призводить до посилення «ейфорії». Якщо є підозра на інтоксикацию лоперамідом, його слід негайно відмінити і почати відповідне лікування.
	Попередьте пацієнтів, які приймають лоперамид, про ризик розвитку серйозних проблем з серцем, що можуть мати летальний наслідок, у разі прийому дози вище рекомендованої.
	Пацієнтам слід приймати лоперамид тільки у рекомендованих дозах. Якщо діарея триває більше 2-х днів, слід припинити прийом лопераміду і звернутися до лікаря. Потрібно негайно викликати швидку медичну допомогу, якщо:
- Ви впали в обоморок;
- Ви відчуваєте швидке серцебиття або нерегулярний серцевий ритм;
- Ви не можете розбудити людину, яка приймає лоперамид, або у неї відсутня нормальна реакція.
[bookmark: _GoBack]	Попросіть допомоги у фармацевта, Вашого лікаря або іншого медичного фахівця, якщо Ви не знаєте рекомендованої дози лопераміду, частоти його прийому, а також ЛЗ, з якими його можна або не можна застосувати одночасно.

* Лоперамід застосовується для лікування діареї різного походження.
