26.07.16. Американська агенція з безпеки лікарських засобів (FDA) вносить нову інформацію в інструкцію по застосуванню антибіотиків, що містять фторхінолони, щодо ризику виникнення побічних реакцій, які зумовлюють втрату працездатності
	FDA схвалило зміни в інструкції по застосуванню фторхінолонів*. При застосуванні даних лікарських засобів (ЛЗ) можуть виникнути потенційно необоротні побічні реакції (ПР), здатні привести до інвалідності. Такі ПР зазвичай проявляються з боку сухожиль, м'язів, суглобів, периферичних нервів і центральної нервової системи, при чому іноді  - одночасно.
	FDA дійшло до висновку, що фторхінолони можуть застосовуватися тільки пацієнтами, у яких немає альтенатівних варіантів лікування гострого бактеріального синуситу, загострення хронічного бронхіту бактеріальної етіології і неускладнених інфекцій сечових шляхів, оскільки користь для таких хворих не переважає ризики, а також пацієнтами з більш серйозними бактеріальними інфекціями, коли співвідношення користь/ризик більше 1.
	Пацієнти повинні негайно звернутися до лікаря, якщо помітили виникнення таких ознак і симптомів зазначених вище ПР, як біль в сухожиллях, м'язова слабкість, відчуття поколювання, оніміння в руках або ногах, сплутаність свідомості та галюцинації.
[bookmark: _GoBack]	Лікарям не рекомендується призначати фторхінолони пацієнтам з гострим бактеріальним синуситом, загостренням хронічного бронхіту бактеріальної етіології і неускладненими інфекціями сечових шляхів, якщо існує можливість застосування інших альтернативних ЛЗ. Слід негайно відмінити фторхінолони, якщо пацієнт повідомив лікаря про появу у нього зазначених вище ознак і симптомів, та перевести його на інші антибактеріальні препарати для завершення курсу лікування.

* Фторхінолони -  антибактеріальні ЛЗ, що застосовуються для запобігання або лікування деяких серйозних бактеріальних інфекцій.
