Шановні заявники!

Розраховуємо на співпрацю щодо оптимізації роботи по веденню Переліку патентів на лікарські засоби, що подаються на державну реєстрацію (перереєстрацію) в Україні та  просимо враховувати наступну інформацію.

Згідно норм ст. 9 Закону України «Про лікарські засоби» «для державної реєстрації лікарських засобів, що базуються або мають відношення до об'єктів інтелектуальної власності, на які відповідно до законів України видано патент, заявник подає копію патенту або ліцензії, якою дозволяється виробництво та продаж зареєстрованого лікарського засобу».
Державний департамент інтелектуальної власності Міністерства освіти і науки України, звертає увагу, що інформація щодо чинних патентів України об’єктами яких є лікарські засоби постійно змінюється, враховуючи  що:

- строк дії патенту України на винахід становить 20 років від дати подання заявки до Установи (пункт 4 статті 6 Закону України «Про охорону прав на винаходи і корисні моделі»);

- річний збір за підтримання чинності патенту сплачується за кожний рік його дії починаючи від дати подання заявки. Дія патенту припиняється у разі несплати у встановлений строк річного збору за підтримання його чинності (пункт 2 статті 32 вищезгаданого Закону України).
Відповідно до Закону та Положення про Державний реєстр патентів України на винаходи, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки від 12.04.2001 № 291, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 28.04.2001 за № 379/5570, після внесення до Реєстру відомостей будь-яка особа має право ознайомитися з ними та одержати відповідно до свого клопотання виписку з  Реєстру щодо відомостей про патент України за умови сплати збору за подання цього клопотання.

Тому, при поданні заяв про державну реєстрацію (перереєстрацію) лікарського засобу до Центру, за наявності відповідних патентів, заявники мають надавати виписки з Державного реєстру патентів України на винаходи, що містить достовірну інформацію на дату її видачі щодо чинності патенту на  винахід , об’єктом якого є даний лікарський засіб.
