Рекомендації з підготовки щорічних звітів про роботу Комісій з питань етики при лікувально-профілактичних закладах
Комісії з питань етики відіграють все більш важливу роль в спілкуванні з суспільством щодо етичних аспектів біомедичних досліджень.
Для максимального сприяння підвищенню професійної або суспільної довіри до клінічних випробувань лікарських засобів, комісіям з питань етики, необхідно забезпечити належну публічну звітність.
Довіру можна підвищити шляхом надання достатньої інформації про свою роботу, а саме —  про етичну експертизу, супровід ходу дослідження і про інші види діяльності, за допомогою щорічних звітів.
Такі щорічні звіти мають бути обов’язково передбачені в Положенні про комісію з питань етики при лікувально-профілактичних закладах.
Структуровані належним чином періодичні звіти повинні перебувати у відкритому доступі, наприклад, на веб-сайті Комісії з питань етики або лікувально-профілактичного закладу, при якому вона діє.
Звертаємо увагу, що звіти не повинні містити конфіденційні дані, що стосуються досліджень та їх учасників.
Річний звіт, який буде опублікований, може містити:
· назву, адресу та інші контактні дані комісії з питань етики;
· поточний перелік членів;
· загальні напрямки в роботі;
· інформацію про навчання членів комісії та обмін досвідом;
· загальні тенденції розвитку, перелік наукових/клінічних досліджень у лікувально-профілактичному закладі;
· відомості про кількість засідань, проведених протягом року, з коротким викладом заяв про проведення клінічних досліджень, розглянутих протягом року, включаючи прийняте остаточне рішення щодо них;
· короткий виклад інформації про здійснення моніторингу щодо дотримання етичних та морально-правових аспектів проведення клінічних випробувань;
· загальні результати виконання політик запобіганню конфлікту інтересів та фінансування;
· стратегічні пріоритети
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